写作补偿我对城市的想象

中新网广州10月 18日电(蔡敏婕 李曼 霞)"写作,在很大程 度上,是一种补偿行 为。"茅盾文学奖获 得者徐则臣近日在广 州文艺市民空间"大 师下午茶"活动上表 示, 出于对城市的兴 趣,城市成为了他笔 下常见的题材。经过 不同的城市时,他最 喜欢的也是花几天时 间,独自在城市的大 街小巷中步行,他相 信,从中他能看到这 座城市最原汁原味的 特色。

"广州这座城 市,极富文艺和历史 气息。"徐则臣说, 这是他第2次来到广 州, 但他对广州的文 化传统早有耳闻。早 在20世纪的前30年,



保留着文化大省的优 届老舍文学奖。 良传统,将对生长于 斯的人的一生产生影 中,常常可以见到火

生于江苏东海,研究 去"正是他创作的主 生毕业于北京大学中 题之一。从苏北乡村 文系。他的《如果大 走向首都的经历,让 雪封门》作品获第六 徐则臣把握不同层级

广州就已是一片文艺 届鲁迅文学奖短篇小 的热土,许多本土的 说奖,长篇小说《北 优秀作家像火种一样 上》获全国"五个一 播撒到全国各地,如 工程"奖、第十届茅 欧阳山、草明等, " 盾文学奖, 长篇小说 直到今天,广东依然 《耶路撒冷》获第五

在徐则臣的作品 车、河流的故事,徐 1978年,徐则臣 则臣表示,"到世界



城市的不同质感。

表示,他能理解为什

么基层乡镇的生活与 "这些经历让我 意识观念,往往滞后 熟悉各个地方、各个 于城市, "所有的审 层次的人。"徐则臣 美与潮流,都是从大 城市一层层地往下蔓 延。"同时,这种" 滞后"反而让他对城 市、对时代、对世界 抱有更大的好奇,再 将这些观察、研究融 入写作之中。

> 徐则臣表示,在 他的人生经历中,认 识了形形色色的人, 当这些人逐一成为他 笔下的角色时, 他心 中觉得笃定和踏实, 因为他深知这些人" 应当是什么样子的" 。"对一个作家来 说,你所有的过往、 所有的经历都是财 富,没有一种生活是 会被浪费的。"徐则 臣说。(完)

2020年中国快递业务量已突破600亿件

中新社北京10月18日电 (记者 刘育英)中国国家邮政局邮政业安全监管信息系统18日 实时监测数据显示,2020年中国第600亿件快件正式诞生,距离第500亿件仅过去38天。

2019年中国快递业务量为630亿件,到12月底才超过600亿件。而今年10月份就已超过 600亿件。

尽管短暂受到疫情影响,但中国快递业很快得到恢复。前三季度,累计完成快递业 务量561.4亿件,同比增长27.9%,超去年同期水平。

特别是9月份,快递业务量完成80.9亿件,同比增长44.6%,增速创三年来新高,且呈 现加速增长势头。

农村地区是今年的业务增长点。前三季度,农村地区收投快件超200亿件,超过2019 年全年,农村地区快递处理量增速比城市高10个百分点以上,全国97%的乡镇有了快递 网点。

中国还打算分步完善境外网络、重点拓展东南亚等周边国家网络、逐步延伸至更 多"一带一路"国家。

今年快递业的绿色治理也有积极进展。"瘦身胶带"封装比例达94.3%, 电商快件不 再二次包装率达到68.5%,可循环中转袋使用率达87.2%,新增3.5万个设置标准包装回收 箱的邮政快递网点。(完)